

第五十一章 考查圣经

「我何等爱慕你的律法，终日不住地思想」（诗一百一十九篇 97）。

「你们考查圣经，……给我作见证的就是这经」（约五 39）。

「因为有福音传给我们，像传给他们一样，只是所听见的道与他们无益，因为他们没有信心与所听见的道调和」（来四 2）。

在本书一开始的时候，不只一次提到过在恩典的生命当中要使用神所说的话。在我结束这本书之前，我想要再一次提起这个至关重要的话题。我禁不住要怀着热切的心，恳切地向我年轻的弟兄姊妹们提出这个呼召：你们的属灵生命，完全要倚靠你们实际运用神所说的话。

人之所以能活着，是靠从神的口所出的话语。因此，你们要一心寻求，了解如何正确地运用神的话，你们始终都要牢记这句话，并且思想以下这些关键的提示：

要用你们的内心，而不是用你们的聪明来读神的话。凭着聪明，我便能认识和领会，但凭着内心，我则是能渴想、爱慕和坚定地信靠。人的聪明要服从于人的内心。要小心提防你们的聪明，或者是肉体的本性，因为它们不能接受属灵的事¹。要把你们的聪明舍弃了，谦卑地等候神的圣灵。在你们读经的时候，始终都要静默。你们要对自己说：「我此刻就用心接纳你的话语，爱慕它，并且叫它在我里面活着」²。

常常与赐生命的神相交，并且用这个办法来读经。一句话所具有的力量，全在于我对写下这话的人所怀的信服的态度。首先要叫你们自己凭着爱心与赐生命的神相交，感受他的爱，觉察到他就在我们身边。你们阅读神的话的时候，要完全信服，相信这是永生的神在对你们说话。在你们倾听神亲自所说的话时，要叫你们的内心完全静默³，于是神的话就必定会给你们带来极大的福气。

你们阅读神的话，要把它当作是生命的话语，因为有神的圣灵住在你们里面，并且必定会在信的人里面作工。神的话就是种子，种子本身就有生命力，就要渐渐成长，并且结出果子来。同样，神的话也有生命，也要长大，结出果实⁴。如果你们并不完全理解这话的意思，也要把它牢牢记在心里。要不住地思想。它便会亲自在你们里面动工，并且在你们里面渐渐长成⁵，因为神的圣灵始终与他的道同在，并且住在他的道里面。

读神的话的时候要下决心，不仅是要听道，而且要行道。你们只要提出这样一个问题：现在神说这话是要叫我作些什么呢？如果答案是神要叫我们相信这话，并且依靠他来成就，我便即刻就要发自内心地遵行。如果神的话命令你必须作什么事，你就要

即刻顺服 6。人若是遵行神的话，并且把自己交托出来，照着他的话所显明的旨意而行，就要得着说不出的福气。不要仅仅听道，而且还要行道。

要花费时间来读神的话。我越发看出来，若是不花时间，人在这世上就不会有任何收获。要给神的话充裕的时间。只要你们坐下来读经，就要给神的话进入你们内心的时间 7。只要坚持不懈，你们渐渐就会熟悉神的话。于是他所说的便要开始发挥出效力。当你们不理解神的话的含义时，千万不要气馁，反倒要持之以恒，鼓足勇气，给神的话充裕的时间。以后，神的话必定会彰显出它自己的真正含义。戴维王就曾日思夜想，为的是领会神所说的话。

你们要借着查考圣经来读神的话。圣经本身就是对圣经最充分的诠释。选出三、四段经文，然后把它们放在一起比较，看看在哪些方面相互一致，在哪些方面存在着差异，看看这些经文在哪些方面说的是同一层意思，或者说的是别的意思。神在某一处所说的话，必须要靠他在另一处经文当中针对同一个主题所说的话来澄清和巩固。这才是最牢靠、最充分的诠释。即便是圣经的每一位作者，也都一再地使用这种从圣经受教的方法（约十九 37） 8。不要抱怨这种方法使人花费了太多的时间和精力。因为这完全值得我们付出辛劳。你们的辛苦都必定会得到报偿。在世上你们若是不付出努力，就不会有收获 9。人若是要升达天国，却不付出辛劳，就永远也达不到目的。考查圣经，你们就会得着丰丰富富的报偿。

年轻的基督徒，最后我还要诚恳地对你们说：你们的长进，你们的能力以及你们的生命，都要靠你们对神的话的忠诚。要爱慕神的话。把它看得比蜜更甜，胜过千万的金银。在神的话里面，天父能够也必定会把他的心意向我们显明出来。耶稣要借着道把他自己和他一切的恩典都传达给我们。圣灵也要照着神的心意和旨意降临到你们心里，并且更新你们的内心和你们一切的意念。在读经的时候不要懈怠。要把读经当作是你们在这世上的首要工作；把你们自己完全交出来，神从此就要用他的道充满了你们，并且叫他的话成就在你们里面。

主我的神啊，你借着圣经对我们说话，这是何等大的恩典，叫我们借着你的话，就可以领会你的心意，你的旨意和你的爱。求你赦免我们因敌挡你宝贵的话语而犯的罪。主啊，求你借着住在我们里面的圣灵，使新生命变得更加刚强，新生命所怀的一切渴望也都要住在你的道里面。阿们。

思想

1、诗篇一百十九篇是圣经正中间的一篇。其中对神的道的赞美和爱慕明确地表达出来了。对我们来讲，逐节阅读这一篇诗歌的各段还远远不够。我们必须找出这一篇诗歌的要点，考查在这些经文里面，针对每个要点都说了些什么。比如，我们要找出下面

这些要点，找出经文所作的回答，并且用这个方法来寻求完全领会神的大有荣耀的话语是如何教导我们的：

- 2、神的话所赐的福份—1,2,6,9,11,24,45,46,17 等节
- 3、我们如何才能掌握神的话（考查、遵行、谨守、时刻留心）
- 4、这一篇诗歌里如何称呼神的话
- 5、为神赐给我们的指教而祷告—5,10,13,18,119,26 节
- 6、完全顺服神的话—93,105,106,112,128,133 节
- 7、神的话是祷告的根基—41,49,58,76,107,116,170 节
- 8、把神的话当作是祷告时所怀的信心的基础—77,159,176 节
- 9、把神的话当作是对垂听祷告所作的应许—8,17,33,34 节
- 10、服神的话的能力—32,36,41,43,117,135,146 节
- 11、神的话的颂赞—54,72,97,129,130,144 节
- 12、顺服而怀着坚定的信心—54,102,110,121,168 节
- 13、作者使用「你」、「我」、「你的」、「我的」这些词可以看出个人亲自与神的交通。

我仅仅列举出很少几条要点和几节经文。你们自己要查找出更多的要点来，并且用心考查，直到你们的内心完全被你们对神的圣灵渴想要赐给你们的话语的认识所充满了，你们也应该用心阅读慕勒乔治这位信心的伟人所说的话。他说：「我们属灵生命的能力，完全要看神的话住在我们心里和我们意念之中的程度而定。在经历了五十年的风风雨雨之后，我完全可以像这样严肃地说。在我归正以后的三年多里，我很少使用圣经。自那时以后，我便开始勤勉地查考圣经，而且所得到的福份是十分奇妙的，从那时以来，我读经已经有一百多遍，而且每次都是怀着极大的喜乐。我每读一遍圣经，都有一种新鲜的感觉，就像是读一本新书一样。我无法表达出，借着信心，每天都定时查考圣经会带来多大的福气。如果有一天我没有用固定的时间来享用神的话，对我来讲，这一天就是虚度了，

「朋友们有时候说：『我还有很多事情要作，所以没有时间来经常定时研读圣经』。我相信，很少有人会比我更要为作工而辛劳。但是我养成了习惯，若是还没有真正与

神相交，就无法开始作工。之后我便全身心地投入到每日的工作，也就是为神所作的事工之中，中间只有几分钟的间隔」。

附注

1 林前一 21,27,二 6,12,14;歌二 18,23

2 诗一百十九 10,11,47;罗十 18;雅一 21

3 创十七 3;撒下三 9,10;赛五十 4,五十二 6;耶一 2

4 可四 26,27,28;约六 63;帖前二 13;彼前一 23

5 诗一百十九 15,40,48,69;提后三 16,17

6 太五 19,20,七 21,24;路十一 28;雅一 21,25

7 申六 5-9;诗一 2;一百十九 97;耶十五 16

8 赛卅四 16;约五 39;徒十七 11;来二 13

9 箴二 4,5,三 13,18;太十三 44